



全面深入学习贯彻贯彻党的二十大精神

曾艳阳在昌吉州公安局调研维护社会安全稳定工作时强调

贯彻新时代党的治疆方略深化依法治疆 以高水平安全护航经济社会高质量发展

03版

奋斗者正青春
新青年·新作为

陈飞：从车间操作工到企业高管

04版

今日评点

文明祭扫 从你我做起

◆ 昌平

清明节将至,按照传统习俗,人们要扫墓祭祖、缅怀先贤。这几天,冥币、纸钱等祭祀用品逐渐热销。昨天,笔者在昌吉市一小区看到,路边有两堆还未燃尽的纸钱,一阵风吹过,纸片随风乱飞。

清明节祭奠亲人,部分人还习惯晚上到十字街头、巷口楼道、绿化带、公园角落等地燃香烛、烧纸钱、摆祭品。春季天干物燥,这样做既有火灾隐患,也污染环境。

思亲莫让烟尘扰,鲜花一束慰先人。如今,在文明祭扫的倡导和移风易俗的影响下,各地祭扫方式悄然发生转变,如一束鲜花代替纸钱,一杯薄酒代替香火,网上送祝福代替送实物等。不一样的祭奠方式,一样的缅怀先人寄托哀思,但更显得清雅、环保、节约。

清明节缅怀先人,悼念逝者,是为了生与死的思考中,更加珍视现在。民间有句俗语:“生前厚养,实为孝道,归后薄葬,真乃贤儿”。中华民族有孝老爱亲、勤俭节约的传统美德。与其身后给逝者买这买那,花费很大的人力物力去祭扫,不如珍惜眼前,在长辈和亲人们健在的时候多一些沟通和关爱,同时以清明节为契机,引导孩子们感悟亲情、感念先人、感怀历史,更好地肩负起孝老爱亲、知恩图报、爱国爱家的责任。

倡导文明祭扫新风,传播现代文明风尚,需要我们每个人提高认识并付诸行动。让我们身体力行,共同弘扬“绿色、生态、文明、节俭”的祭扫新风,过一个平安、绿色、文明的清明节!



3月29日,奇台江布拉克机场建设现场。该机场定位为国内支线机场,是我州第一座民用运输机场,工程总投资7.14亿元,计划年内建成投用。
本报记者 何龙 摄

60余辆新型环卫电动车亮相昌吉街头

07版

广告热线

昌吉日报广告热线

0994-2343036